

大漢公報

中華民國七年十一月廿八日禮拜四

(三頁) 新聞紙第十二卷第十號

溫哥華島各煤礦採出之數。現將復回常度。蓋因前數年之數大減。查呴吸埠坎拿大西方燃料公司之礦。向來每日採出數由一千八百至三千噸之多。昨已減少至八九百噸。惟近旬日以來。其情形比前較佳。工人多全愈復回當工。

採出之數亦繼續增加。大約於星期內。則復回昔日之狀況云。

●●●時症絕迹

本埠衛生部醫官根打喜路氏。呈報省衛生部書記楊氏。布告此次時症延及本埠以來。至是月廿六日止。合共染症者有四千一百六十宗。中屬殞命者有四百八十九名。已在十分之一以上。至于城埠居民染病之數。現仍未統計。而殞命之數大約每百分中僅居其三云。昨日加路那。雷巴嵩。笠巴十篤及吐寧各埠布告于本省衛生部。謂數日來時症減。行將絕迹。請將各該埠之關閉例取消。

又本埠于禮拜二日佈告染症入總醫院調理者。僅有三宗。在家調理者二宗。而昨日午間衛生部接到染症之佈告一宗。英皇愛爾華中學之臨時醫院。於禮拜二日已閉歇。院內病者尚餘一百零三名。經已遷移於總醫院調理。現無繼續全愈。料時症必無再犯之患云。

●●●鐵模工人罷工仍未解決

前誌鑄鐵模工人罷工一事。東西兩家現仍各持己見。尙未調停。據東主方面所持之見。謂工人等為會內之人。關於去年簽押笠巴臣之合約者。凡有爭論。應經由委員與各東主會議。據西家方面。則否認此事。并謂東主要公認工人等為一團體。與其會議。否則他等不與東主磋商。云。聞昨日佈告兩方會議。定於是早再為舉行。或有解決之望云。

●●●擴張營業稅之建議

本市財政長杰氏。建議修訂徵收營業稅之例。要求省政府立例擴張。准本埠實行。蓋營業稅例已實行。惟限於某類之商人。故商人遵例繳稅。僅有四分之一。尙有四分之三不須繳納。如將例修訂擴張。其餘之商人。亦要繳稅。若每百分中有五十分。則本市之財政收入。必畧為豐裕。而本市用度之財政。可無短缺之虞。更可免實業稅之加徵。則實業家亦可免負擔太重。此議於去歲亦得市會贊同。茲擬於是日下午兩點鐘在市會舉行特別會議。將此議再行研究一切。并全時參訂修改市例云。

●●●愛我征夫爰得其所

本市商會現已佈置。關於建築屋宇。為回國兵士所居。一回國兵士建設公司。以便料理建屋事宜。經派定委員料理。具體計畫完竣。先交商會討論。後呈省政府。并請政府協助財政之籌畫。至於屋宇建設之地址。以就近本埠為最宜云。

音

詩不亞輪船日本皇后號。於昨日由本處開赴遠東太平洋。巡行。如土打城之。員水手約五百名。將由城埠亦附該

輪往遠東云。

藍烟通公司輪船寧洲號。由美國開回本港。定期十天。禮拜六日可抵埠。

●●●去月份火警之統計。本市消防部布告。去月份接報告火警共四十五宗。中屬損失者有十三宗。去月份被火損失者約計銀四萬零六百四十二元。大部分均購有保險費云。

加屬新聞

坎京柯杜和昨日電云。戰時禁止菓實蔬菜兩項。輸入坎屬之定例。不日將取消。來月一日起。凡欲輸入菓實蔬菜兩項之食品。可向糧食部求發准照。待該部批准後。即可輸入云。

各國新聞

●●●高路鱗埠致公堂開會紀盛。墨國高路鱗埠函云。黃石公君駕抵本埠。除籌建廣州致公堂集款事外。並鼓吹僑胞加入致公堂。俾團體擴張。力量日大。以達興業救國之目的。僑胞感黃君愛國熱誠。而入會儀式。又復改良盡善。因之請願加入者甚衆。十月二十八號。在致公堂行新會員入會禮。手續簡便。人心趨向黨勢發展。可立而待矣。

●●●修整自由車廣告

本公司在本埠三號大街西邊門牌一六六九號專接修整各款自由車。凡車之内外機件若有破壞。均能修復完全。妥當。本公司為西邊最大之機器廠。向蒙華友光顧。均讚美本公司價廉工美。茲特登報以表歡迎。

TUPPER & STEELE Ltd.
1669 Third Ave. W.
Bayview 139

哈巴市姊羅有限公司啓



YAT YOUN JAI
P. O. Box 329
Victoria B. C.

在皇家大街門牌壹七零七半 電話 62671

益發達主客感情。從此日益親善。誠兩國人民莫大之幸福也。

行來員亦將抵埠。謹定下禮拜內開張。

各界僑友幸常賜顧。庶中加工商從此日

立機關為全加總通匯處。專辦理中國各

埠匯兌及出入口貨物押滙。事務處內經

理職員均由港行推任。壹切辦法。務以利

便為主。此外本銀行貯蓄存款及一切普

通銀業亦統歸該處兼理。僑友惠顧尤

立機關為全加總通匯處。專辦理中國各

埠匯兌及出入口貨物押滙。事務處內經

理職員均由港行推任。壹切辦法。務以利

便為主。此外本銀行貯蓄存款及一切普

通銀業亦統歸該處兼理。僑友惠顧尤